

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Martes 16 de Febrero de 1.926.

Número 21.754

NUESTRAS UVAS

El caso de Nueva Zelanda y la policía sanitaria de la fruta

El importante diario bonarense «La Prensa», en su editorial del día 12 del próximo pasado Enero, llegado a nuestro poder con algún retraso, encontramos el siguiente artículo, que de mano maestra trata la actitud de los E. E. U. U. en cuanto a la policía sanitaria de las frutas adoptadas por aquel país, cuya transcripción solo nos mueve el deseo de que sea conocida por los interesados en el negocio uvero de la provincia, aunque ello venga abundando en las teorías por nosotros expuestas en estas columnas repetidas veces.

I

«El Ejecutivo ha entrado en la vía lógica, al suspender su prohibición de importar manzanas de Nueva Zelanda, mientras una comisión de técnicos visita aquella isla para comprobar si existe o no la mosca de la fruta, temible burlador de precauciones de toda clase, según los técnicos.»

Si éstos no habían encontrado en las manzanas neozelandesas huellas del insecto, y el Ejecutivo no tenía ningún informe fidedigno de sus agentes consulares que acusase la existencia del mismo en Nueva Zelanda, no resultaba justo, y sobre todo era poco sensato interrumpir el comercio de esas frutas por mera simpatía con actitudes del servicio de policía de las enfermedades de las plantas en los Estados Unidos.

En ese país, la administración estaría desarmada contra los técnicos, que pueden establecer las más graves y más anacrónicas de las defensas sanitarias, sin que el Presidente ni su secretario de Agricultura sean capaces legalmente de impedirlo, según lo afirmó a la llegada a su patria el ex embajador de aquel país en España, durante una entrevista cuyo ex-

tracto nos comunicó el telégrafo hace días.

Pero eso no sucede felizmente en la República Argentina, y la administración puede encarrilar a su policía sanitaria en el sentido de buscar medios de defensa contra la mosca del Mediterráneo que no interrumpan el comercio, por lo menos intempestiva o injustificadamente, y acusen por lo tanto un grado mayor de cultura científica.

La posibilidad de ese desiderátum, está abonada por el hecho de que la importación, bajo simple inspección sanitaria desde hace algunos años, y sin ella anteriormente, no causó ningún perjuicio entre nosotros.

En los Estados Unidos sucedió lo mismo y en grado mayor todavía, pues jamás tuvieron aquel huésped, en tanto que la memoria de su departamento de Agricultura correspondiente al año 1917, aseveró que en 1905 fue encontrado en la Argentina.

En el mismo documento se alude a los numerosos ejemplos de propagación de la mosca de la fruta, por importación, que tal como dicha memoria los da no aconsejan ciertamente el extremo recurso de prohibir dicho comercio.

El primero de los ejemplos consiste en afirmar que las Bermudas no estarían infectadas por la mosca de la fruta, con toda probabilidad, si un navío procedente de la región del Mediterráneo y desviado a Nueva York, durante la guerra civil de los Estados no hubiese sido desviado de su curso, y descargado forzosamente en San Jorge su cargamento compuesto de fruta infectada.

CUENTO

EL RELOJ DE ORO

—¿Qué será de nosotros ahora Dios mío?—gemía desconsolada Mariacruz—si no pagamos al médico, no querrá seguir visitándonos, y entonces Pepin se morirá.

—Vamos no llores tonta—replicó su marido emocionado apesadumbrado—ya se arreglará todo... no te desespere.

—Pero ¿no quieres que no me desespere, si no tenemos ni un céntimo, a ti acaban de dejarte cesante en la oficina, y nuestro hijo se nos está muriendo?

Y en aquél momento, un débil gemido salió de la cunita blanca implorando.

—Mamita agua... quiero agua.

Acercó la madre un vaso a los labios del enfermito, que bebió con ansia unos sorbos, después dejó caer su rubia cabeza en las almohadas, y cerró los ojos.

Un ronco silbido cuando respiraba agitaba su pecho, y un quejido se escapaba de su boca.

—¿Qué te pasa cielo?... ¿qué tienes tú mi vida?—preguntaba la madre acariciándole, y luego mirando a su marido, exclamaba acobardada:—Guillermo se nos muere... cada vez está peor.

—¡Que vamos a hacerle!—contestaba él—Dios quiere que sea así.

Y para ocultar su emoción a los ojos de su mujer, se apartaba de allí, y paseaba nerviosamente por la habitación.

Unos golpes dados en la puerta, le hizo interrumpir sus paseos y abrir.

Entró el médico. Era un hombre de aspecto rudo, que quizás a causa de haber visto muchas miserias y dolores, habían terminado por no hacer estos mélica en su corazón; es posible que al principio de su carrera, sufriera por las tristezas ajenas, y llorara ante las lágrimas de los otros, pero a todo se acostumbraba uno en este mundo, y ya contemplaba con ojos secos, sin emoción alguna, los cuadros de miseria y desconsuelo que su carrera le obligaba a presenciar.

—Buenos días—dijo acercándose a la cunita del nene, y después de examinarle detenidamente, exclamó con cierta brutalidad—esto se acaba... apenas si hay vida ya en el cuerpo. ¿Le dieron ustedes anoche la medicina que dije?

La madre no podía contestar, apoyada la cabeza en la cama de su hijito, lloraba desconsolada; fué él quien contestó, haciendo un es-

fuerzo para no echarse a llorar como su mujer.

—No señor. No se la dimos porque no teníamos dinero para comprarla... esta mañana he sido despedido de la oficina, porque según dice el jefe, sobran empleados.

—¿De manera—exclamó el médico—que tendré que esperar siglos seguramente para cobrar mis visitas? Es una manera muy cómoda, cuando se pone alguien enfermo, llamar enseguida al médico, y cuando llega la hora de pagar usted perdóne que no pueda pagarle, pero no tengo ni un céntimo.

—¡Bastante desgracia es!—contestó Guillermo.

—Bueno, pues como usted no puede pagarme, y el niño se está muriendo no volveré más—y quízás porque la conciencia le recordaba un poco—después de todo—contestó—solo Dios tiene que hacer ya aquí. Dió un portazo y salió de la casa.

—Guillermo—exclamó Mariacruz—maldito sea el dinero, a cuyo son armonioso despiertan todos los sentimientos, y mueve las voluntades... cuando uno carece de él, se encuentra aislado, sin cariños... sin consuelos...

—Así es el mundo; hay que resignarse.

—Ayer terminaron los últimos recursos que teníamos... vendí mi pulsera de pedida... ¿te acuerdas?... ¡cuántos recuerdos tenía para mí!... ¡de cuántas alegrías me hablaba!... ¡cincuenta duros me dieron por ella!... ni por cincuenta millones la hubiera dado yo, si no hubiera sido por salvar la vida de mi hijo.

—Calla, calla, no sigas Mariacruz.

Se sentó al lado del enfermito, ocultando la cara entre las manos y con voz ronca murmuró:

—Ya hemos vendido todo lo que teníamos de algún valor... ya no nos queda nada... ¡si todavía tuviera mi reloj!

—¡Tu magnífico reloj!—suspiró ella.

—Por él me hubieran dado bastante dinero, porque lo valía... todavía no sé cómo lo perdí... un día lo saqué en la oficina para ver la hora, lo dejé en la mesa, y seguramente se quedó allí olvidado... cuando volví por la tarde, ya no estaba... pregunté a todos, pero nadie lo había visto... yo no sospeché de nadie... ¡tenía en todos tanta confianza!... me dijeron

que quizás lo hubiera perdido en la calle... no sé... no sé... ya ha ce de esto seis años.

—Mamita—gimió otra vez Pe pin—agua... quiero agua.

—Toma, gloria, toma.

Le dió un beso en la frente, que ardia, y volvió a sentarse a su lado.

Llamaron de nuevo a la puerta, abrió Guillermo, y el cartero le dió una carta.

Rasgó el sobre, y al ver el contenido, se quedó asombrado, sin poder articular palabra.

—¿Qué es eso?—preguntó Mari cruz—¿qué hay en esa carta?

—Mira, mira—exclamó él gozoso, y le enseñó cinco billetes de mil pesetas.

—¡Jesús!—murmuró ella con los ojos muy abiertos—¿quién te manda eso?

—No sé... no sé... pero espera, aquí viene un papel, ahora sabremos... «Amigo Guillermo: hace seis años, encontrándome en un apuro muy grande, me vi obligado a robar (a robarle su reloj de oro) no soy un ladrón, pero la necesidad empujó mi mano, y yo no supe contenerla.

Su reloj me salvó de la miseria, y fué para mí, casi un amuleto; desde aquel día empezó mi buena racha, y ahora, al cabo de tanto tiempo, le puedo mandar ese dinerillo, para que me perdoue el acto aquel que cometi con usted. —Un amigo».

—Y ya podremos comprarle las medicinas al nene, y se pondrá enseguida bueno, y correrá y jugará como antes; ¡bendito sea Dios!—murmuró conmovida, y despues curiosa preguntó a su marido: ¿quién será?

—No averiguemos—contestó él—nosotros solo debemos creer que ha sido Dios el que nos ha enviado este dinero para salvar a nuestro hijo... no seas curiosa... bástete con esto.

MARIA AURORA.

Adra, Enero, 1926.

Del Ayuntamiento

De ornato

Hoy deberá reunirse la comisión de Ornato para despachar los asuntos pendientes.

Licencia terminada

Terminada la licencia que le fué concedida, ha vuelto a reintegrarse en su cargo, el practicante de la beneficencia municipal don Manuel Gil Segura.

Expediente de pobreza

El Director del Hospital ha solicitado de la Alcaldía el envío del expediente de pobreza de Cas to Andrés Expósito.

Decomiso

El arrendatario del arbitrio sobre carnes frescas y saladas ha participado el decomiso de ocho kilos de manteca y morcillas a un industrial de esta capital.

La jornada de ocho horas

El Gobernador civil ha enviado oficio al Alcalde interesando sea

restablecida la jornada de ocho horas a la guardia municipal.

Elección de vocales

El Director del Banco de Crédito Local ha remitido al Ayuntamiento una circular, invitando al Alcalde a la reunión que se celebrará el día diez de Marzo para la provisión de cargos de vocales que han de formar parte del Consejo de Administración.

Asi mismo remite relación de las entidades que han suscripto acciones, figurando Almería con doscientas.

De aguas

Ayer mañana se reunió la Comisión de Aguas, despachando varios asuntos de trámite.

Oficio de gracias

El Deán de la Catedral ha remitido oficio al alcalde, dándole las gracias en nombre del Cabildo por haber contribuido el Ayuntamiento a sufragar los gastos ocasionados en las reparaciones del reloj de dicho templo.

EL ULTIMO DIA

La fiesta de Momo

Estamos en plena fiesta de bullicio y algazara, de la orgía y el desenfreno.

La Humanidad, por la fuerza irresistible de la tradición, sigue rindiendo su fervoroso culto al encarnado y decrepito dios Momo.

Pierrot y Colombine, como los dos eternos símbolos de la juvenil

locura, reaparecen de nuevo en el tablado de la farsa mundana.

Hoy es el último día del reinado de Momo, cuando más aumenta el desenfreno, la locura.

El «Figaro» decía que «todo el año es Carnaval», y es verdad porque se ven constantemente con «casetas» a muchas personas, que las usan para querer engañar a la Humanidad, pero se les conoce aunque lleven el rostro muy cubierto.

El tiempo ha sido en extremo bondadoso con la fiesta del carnaval, y ello ha hecho que en los dos primeros días transcurridos la animación en nuestra capital halla revestido su grado máximo.

Claro es, que no ha habido grandes atracciones, notas salientes de arte y de buen gusto. Esto tam poco lo esperábamos. Unos días como siempre que solo sirven para romper la monotonía del vivir cotidiano pueblerino. Eso si, mucha gente, exhibición en coches, autos y en el mismo paseo de gran cantidad de bellas jóvenes, que eran el mayor encanto de la fiesta.

De las máscaras y comparsas, lo mejor es guardar silencio. Y vamos a la despedida del Carnaval, con este último día, en que el vértigo será mayor como siempre.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

R A Y O S X
Consulta: Bulevar del Principe, 83

Compañía Petrolífera Hispano Americana

MARQUÉS DE CUBA, 1

MADRID.

Distribuidores de los productos de
The Texas C.º U. . A.

Aceite Diesel
Id. Fuel

Gasolían
Techado Texaco

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

«Cantos líricos...»

El poeta José M. G. de la Torre, ha publicado un libro...

La musa del joven literato, pléutica de vida, impregnada de fuerza, prometedora de grandes obras literarias, nos sorprende hoy con una magnífica colección de poesías, en las que la belleza y el más sublime sentimentalismo campean por sus delicadas estrofas.

Yo he leído con verdadero placer, con el entusiasmo que leo todas sus producciones, el nuevo libro. Luego le volví a leer haciendo lo posible por no apasionarme con su lectura, para poderle juzgar desinteresadamente, para fallar con rectitud sin que interviniese para ello otro sentimiento que la sinceridad, y de mi segundo examen por aquellas deliciosas y estupendas páginas, obtuve el convencimiento de que la citada obra encierra en sí un verdadero tesoro literario.

«Cantos líricos...», que así se titula por su caracter noble y espiritual, es digno de ser leído por cuantas personas se precien de refinado gusto artístico y sean amantes de la literatura sana y moral.

Cuanto más pudiera decirse en estas cuartillas, del libro de G. de la Torre, se halla escrito en su prólogo por pluma tan acreditada como es la del gran maestro don David Estevan.

Así mismo, es digna del mayor elogio la portada que ostenta por tratarse de una soberbia reproducción fotográfica del retrato busto del autor, tirada en papel bromuro semimate y copia del original, pintado por el notable artista Angel de Rojas.

Ambas notas salientes, obra pléutica y prólogo, coadyuvan a su embellecimiento...

Mi más cordial saludo y sincera felicitación para el novel poeta que con sus desvelos y mucha constancia para el trabajo intelectual, ha sabido elevarse a la cumbre de la gloria.

EL HOMBRE GRIS

LOS NORMALISTAS

Junta directiva

Se ha reunido la Asociación de Alumnos Normalistas para proceder a la elección de su Junta Directiva, por haber dimitido sus cargos los señores que la componían.

La junta general celebrada ayer fué elegida la siguiente:

Presidente don Manuel Sanchez Moldero.

Vicepresidenta, señorita Carmen Castejón.

Secretario, don Juan Mollinedo Catena.

Vicesecretario, don Francisco Rueda.

Tesorera, señorita Francisca Filgueras.

Vocales, señorita Maria Pery Enciso, don José Berenguel, don Restituto Moreno, don Joaquín Viedro, y don Juan Piñero.

En los balies

En el Casino

El domingo celebró su anunciado baile la distinguida sociedad del Casino, en el cual se dieron cita nuestras más lindas bellezas almerienses, luciendo unas ingeniosos trajes de máscaras y otras sus elegantes toiletas.

Llamó poderosamente la atención la comparsa de «Los trece Fantomas», trece lindas señoritas ataviadas de negro, que al quitarse los antifaces mostraron sus bellos rostros.

La animación fué extraordinaria y no faltaron alegres cenas en el ambigú de la indicada Sociedad.

En el Círculo Mercantil

También esta sociedad celebró en el amplio salón de Cervantes sus acostumbrados bailes de más caras en las noches del domingo y en la de ayer lunes, pues sabido es de antemano la atracción que son esperadas estas fiestas por la juventud.

Acudieron a dichas reuniones una concurrencia numerosa, y entre ella descollaban lindas señoritas y un número considerable de bellezas juveniles, que convertían la sala en un certamen de hermosuras.

Los bailes terminaron en esta sociedad a hora muy avanzada de la madrugada.

La gran expectación será el próximo domingo de Piñata, en el cual se regalarán dos magníficos mantones de Manila.

Grotesca...

La mascarada ebria e insultante se ha desbordado con loco afán...

El necio Baco y la Libidine en su ostentoso carro triunfal van invitando sus desenfrenos por los paseos de la ciudad...

¡Esta es la fiesta rara y grotesca del Carnaval!

Cruzan los coches alborotando con extremada velocidad...;

los ocupantes, en el delirio que ya ha alcanzado la bacanal, lanzan aullidos desesperantes entre canciones de obscenidad...

¡Esta es la fiesta rara y grotesca del Carnaval!!

La meretriz desvergonzada, haciendo alarde de libertad,

va provocando con sus acciones los viles actos que infunde el Mal.

¡El Vicio lanza sus blandas redes en que el incauto va a zozobrar!!

¡¡Esta es la fiesta rara y grotesca del Carnaval!!!...

JOSÉ MARIA G. DE LA TORRE

Almería, Febrero, 1926.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 15

Regreso de los Reyes

En el expreso de Andalucía llegaron ayer de Málaga los Reyes don Alfonso y doña Victoria, acompañados de su séquito.

También regresó el presidente del Consejo general Primo de Rivera.

En la estación les esperaban los ministros de la Gobernación, Estado, Marina, Instrucción pública, Trabajo y Gracia y Justicia, señores Martínez Anido, Yanguas, almirante Cornejo, Callejo, Anón y Ponte y gobernador civil señor Semprun.

Además concurrieron a la estación las autoridades militares y comisiones de todos los cuerpos de la guarnición, el Obispo de Madrid Alcalá, el Patriarca de las Indias y muchas damas de la aristocracia.

Una compañía con bandera y música les rindió los honores, la que después fué revista por el Rey.

Fiestas suspendidas

Con motivo del fallecimiento del cardenal Benlloch, la Reina madre ha suspendido las fiestas que había anunciado

do dar en estos días en sus habitaciones particulares.

Incendio atajado

En el antiguo edificio que ocupaba el vicariato castrense, donde están instaladas las oficinas de brigadas obreras topográficas, se ha declarado un incendio a consecuencia de haberse quemado el hornillo de una de las chimeneas.

Por fortuna, acudieron las autoridades y el cuerpo de bomberos y pudo atajarse el fuego, sin que se produjeran grandes pérdidas ni se quemara documento alguno de los que en dicho local se custodian.

Muerte sentida

En su finca de Espelay, ha fallecido el conocido hombre público don José Prado Palacios.

Su muerte ha sido muy sentida, tanto en aquella localidad como en esta corte, en la cual tantos amigos contaba.

El Carnaval

Con buen tiempo se celebró ayer tarde el primer día de Carnaval.

Aun cuando escasearan las máscaras, la concurrencia era enorme.

Los premios primero y segundo se declararon desierto otorgándose el tercero a la carroza titulada «Una churrería», que iba típicamente

representada y que era su dueño José Velázquez

Los premios de los coches se otorgaron por este orden: El primero a «Joyas madrileñas»; el segundo a «Vientos del Guadarrama»; el tercero a «Puño de rosas»; el cuarto a «De verbena» y el quinto a «Estilo mejicano».

En vista que no había más coches engalanados que merecieran el honor de ser premiados, se concedieron tres a máscaras a pié, siendo las que obtuvieron este galardón una representando un cuadro del Greco, otra que representaba al Dante y por último a la veneciana del siglo XVII.

Al terminar la tarde, las carrozas y los coches, como estaba anunciado, desfilaron por la calle de Alcalá y otras vías céntricas donde enorme gentío presenció el desfile.

En otras poblaciones

Los telegramas que se reciben de las provincias, dan cuenta de haberse celebrado el Carnaval con gran animación por la esplendidez del tiempo y sin que ocurrieran incidentes de ningún género.

Congreso de aeronáutica

En el ministerio de Estado facilitaron hoy una nota diciendo que en breve se celebrará en Madrid un Congreso ibero americano de Aeronáutica.

Se ha invitado para que asista a dicho Congreso a los países americanos.

Telegrama de felicitación

El ministro de Marina almirante Cornejo ha dirigido un telegrama al embajador de España en Buenos Aires, rogándole espere a la tripulación del destroyer «Alcedo» cuando llegue a aquel puerto el agrado con que el Rey ha visto la ejecución de las instrucciones recibidas para el viaje.

PERPEN

El presente número ha sido visado por la censura

EL SEÑOR

Don Antonino de Reyes Ramos,

FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 14 DEL CORRIENTE,
A LOS 70 AÑOS DE EDAD.

R. I. P.

Sus hijos don Antonino, don Juan, don Pedro, don Carlos, doña Magdalena y doña Isabel; hijos políticos don Juan Navarro, doña Teresa Amos, doña María Antonia Magaña y doña Dolores Espadas; hermanas don Juan y doña Patrocinio; nietos y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la

CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

Bulevar, 52, bajc.

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Curación de las

HERNIAS

Por los modernos aparatos de la conocida casa TORRENT de Barcelona

(NOMBRE OFICIALMENTE REGISTRADO)

NO SUFRE NI PADECE, VIVE FELIZ

Ni muere jamás por estrangulación de su hernia

quien usa estos aparatos, alejando de si para siempre toda clase de PELIGROS, MOLESTIAS y SUFRIMIENTOS. Su poder curativo es tanto que constituye el remedio único, verdadero e imprescindible para combatir con éxito seguro en hombres, mujeres y niños toda clase de hernias por

Graves y voluminosas que sean

Miles de curados agradecidos los propagan e infinidad de eminencias médicas los prescriben y para sus propias hernias con gran satisfacción los usan con encendidos de que aventajan en mucho a todos los demás si temas existentes y conocidos. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase. NO MOLESTAN NI HACEN BULTO, permitiendo hacer libremente todos los movimientos y los trabajos más duros y pesados sin la más pequeña molestia.

En bien de vuestra salud no debéis nunca usar otros aparatos que los de la Casa TORRENT, verdadera maravilla de la moderna ortopedia JOYA DE INAPRECIABLE VALOR que proporcione en el acto a todo el que los usa la salud y el perfecto bien estar que no había podido encontrar nunca.

HERNIADOS: Hombres, Mujeres y Niños

Si queréis veros muy pronto libres de vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. TORRENT que con el fin de que puedan curar sus males tantas personas que lo han solicitado, estará sólo y únicamente en ALMERIA y en el HOTEL CONTINENTAL, el viernes día 19 del actual.

NOTAS: En Lerca, el día 17, en el Hotel Comercio; en Baza, el día 18, en el Hotel La Granadina; en Guadix, el día 20 en el Hotel Comercio, y en Granada el día 21 en el hotel Suizo. ESPECIALIDADES PARA SEÑORA. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa TORRENT.

En Los Gallardos Junta de Obras del Puerto de Almeria Fiesta patriótica

En la forma recomendada por el Gobierno de la nación, hemos celebrado en nuestra escuela nacional el feliz arribo a la capital de Buenos Aires del hidroplano español «Plus Ultra», en el que viajan los intrépidos aviadores Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada.

El día 11 se hizo festivo desde el momento de conocerse tan fausta noticia, y el 12 se dió la reglamentaria conferencia.

Al izarse la enseña patria en el frontispicio del edificio escolar, los alumnos entonamos himnos y recitamos poesias patrióticas, hicimos la promesa ciudadana y juramos la bandera.

Nuestro profesor, don Miguel Romo Rodriguez, pronunció un inspirado discurso en honor de la Patria y de la raza, afirmando que el hecho más grande para la humanidad en la historia de las naciones, lo realizó España descubriendo América; que más tarde Monturiol y Peral resolvieron satisfactoriamente el problema de la navegación submarina, y por último, el actual «raid» aéreo, en que se ha batido el record de velocidad, en un circuito extenso y de inmensas dificultades, unido a las sucesivas invenciones de Torres Quevedo y Lacierva perfeccionando el mecanismo de los aviones, colocan a nuestra Patria por lo que a la aviación se refiere, en sitio de preferencia entre los pueblos cultos.

Nuestro profesor fué merecidamente aplaudido, y terminó la fiesta en medio del mayor entusiasmo dándose estruendosos vivas a España, al Rey, al Gobierno, a la aviación, al Ejército, a la Marina y a la escuela nacional.

SALVADOR GALLARDO JÓDAR. Alumno de la Escuela Nacional.

Antonio Campoy Ibañez ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Consulta económica para obreiros de 10 a 12; general de 3 a 5.

Nota oficiosa facilitada en la Presidencia de Obras del Puerto de Almeria de los asuntos tratados por la Comisión Permanente en la sesión celebrada el día 13 de los corrientes.

Acta de la anterior. Aprobada.

—Escrito de don Juan Bautista Martínez que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

Que continúe sobre la mesa.

—Oficio de la Jefatura trasladando la R. O. de 30 de Enero último que nombra Secretario Contador de la Junta a don Rafael Valverde Rodriguez.

Enterados.

—Oficio del ingeniero remitiendo una transferencia de 55.525 pesetas por pago de la Compañía Española de Minas del Rif.

Enterados.

—Idem del mismo remitiendo la liquidación del proyecto de casas de máquinas del varadero.

Se informa favorablemente y que se solicite de la Superioridad que la fianza quede a beneficio de la Junta.

—Escrito de don Rafael Valverde pidiendo los beneficios que le concede la Real orden de Octubre de 1917.

Se informa favorablemente.

—Escrito del oficial segundo de la Secretaría solicitando que se le nombre oficial primero de la mencionada Secretaría.

Que pase a estudio de la Comisión.

—Escrito del oficial primero de

Contaduría solicitando se le nombre oficial segundo de Secretaria. Igual acuerdo.

—Escrito del oficial segundo de Contaduría solicitando que se le nombre oficial primero de la referida Secretaría.

El mismo acuerdo que el anterior.

—Expediente de quinquenios del ordenanza don Luis Rueda.

Se informan favorablemente.

—Oficio del ingeniero remitiendo una instancia de don Cipriano Gazquez que solicita colocar un quiosco a la entrada del Parque.

Se autoriza al ingeniero para que con vista de los materiales que se empleen, fije el canon.

—Escritos de don Julio Bou y de don Pablo Ginerés, reclamando sobre liquidaciones de arbitrios.

Se informa favorablemente.

—Escrito de don Antonio Alonso sobre propiedad de parcelas de terrenos.

El informe del ingeniero es que se consulte al Excmo. Ayuntamiento.

—Estados de recaudación de arbitrios, tinglados, superficies, etcétera, de la Agencia Ejecutiva y de los presupuestos.

Enterados.

—Cuentas de la Secretaría y Dirección facultativa, de Enero último.

Aprobadas y se ordena el pago.

Dr. A. Fornieles Uibarri

Enfermedades de los ojos

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5

Navarro Rodrigo, núm. 6

NUEVA DROGUERIA

El Arco Iris

TIENDAS NUM. 8

En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido completo en Perfumería de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras. Especialidades Farmacéuticas, Aguas Minerales, Esmaltes, Pinturas, Barnices, Brochería, Emulsión Scott, etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Junto a la sombrerería de José Plaza.

El libro de oro de la Solución Pautauberge

Si bien el descubrimiento de la Creosota data de fecha más lejana, su filiación como medicamento racional solamente arranca de la fórmula primeramente esbozada por Bouchard y Gimbart, estos, en esado de Solución completa y sumamente diluida, llevada a la práctica por L. PAUTAU-BERGE.

Si el modo de administrar la creosota en condiciones diferentes de las establecidas por BOUCHARD y GIMBERT tiene inconvenientes, en cambio, ¡¡cuán grandes son los servicios por ella prestados en su brillante y prolongada carrera bajo la forma de Solución Pautauberge al clorhidro fosfato de cal creosotado !!

Cien gruesos volúmenes nutridos de firmas de médicos y de enfermos serian necesarios para dar una idea aproximada de los beneficios que desde hace más de 40 años deben a la Solución Pautauberge, en el mundo entero.

Su acción sobre las enfermedades todas del aparato respiratorio ha llegado a ser proverbial. Las bronquitis, gripes y catarros de todo género curados con la Solución Pautauberge se cuentan a diario por miles; y finalmente, hasta en las tuberculosis, que por tanto tiempo ha venido pasando por incurable, ha realizado verdaderas resurrecciones la Solución Pautauberge al clorhidro fosfato de cal creosotado.

Pedidla en las farmacias y rehusad las numerosas imitaciones nacidas al amparo de su crédito.

DR. GARDEN.

TODOS FUMAN MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primer UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin demerrecer su caso

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por

10 CENTIMOS

Pida usted siempre 'MI PAPEL'

Vapores fruteros

Para LONDRES directo

El vapor «Jonge Jacobus», saldrá el 17 del corriente.

Agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche

llamado Suizo) y el bollo AMS

TERDAM.

ALCALDIA DE ALMERIA

BANDO

Don Francisco Pérez Cordero, Alcalde Presidente accidental del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 33 del Estatuto municipal y en los artículos 34 y 36 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, relativos a la rectificación del padrón de habitantes para el año actual, he dispuesto ordenar a los vecinos que hayan cambiado de domicilio desde primero de Enero a treinta y uno de Diciembre de 1925, a los padres y tutores de los que se hallen incapacitados durante dicho periodo y a los herederos y testamentarios de los fallecidos en el espacio comprendido entre las dos fechas citadas, que formulen las correspondientes declaraciones en la Secretaría del Ayuntamiento, Negociado de Estadística, en las horas desde las once y media a las trece y media, todos los días hábiles hasta el último del mes corriente, a cuyo efecto se les facilitarán los correspondientes impresos en la expresada oficina.

Del mismo modo se previene a los que hayan ganado residencia durante el expresado año de 1925, presenten análoga declaración y a los jefes de todas las dependencias oficiales remitan certificación de los funcionarios a sus órdenes que hayan tomado posesión de sus cargos durante el mismo periodo. Dado en Almería a trece de Febrero de mil novecientos veinte y seis.

El Alcalde accidental, FRANCISCO PEREZ CORDERO.

VULGARIZACIÓN CIENTIFICA

Defensa contra las infecciones

Hemos conocido a un médico viejo que siempre que acudía junto a un enfermo empezaba por examinarle la garganta. Este procedimiento, que no recomendaba por entonces la Facultad, sumamente juicioso, pues, como lo sabemos hoy día, la cavidad gular es la puerta de entrada de gran número de infecciones, y aún es relativamente raro que no se manifiesten las grandes determinaciones diatélicas, en un momento cualquiera, al nivel de la faringe o de la laringe.

Nada más natural, por lo demás. A causa de su situación, de sus relaciones continuas con el ambiente, la región renofaringeolaringea está expuesta a ser atacada por las sociedades que contienen el aire inspirado, los alimentos y las bebidas, y por todo cuanto acercamos a nuestras narices y a nuestra boca. Hay, pues, muchas probabilidades para que los gérmenes patogénicos, inhalados o deglutidos, se detengan primero y se implanten en las muco-

sas de dicha región, tanto más cuanto que dichas mucosas presentan, en diferentes sitios, pliegues y anfractuosidades. Sin duda, y por efecto de la selección natural, el organismo ha acumulado en esta misma región cierto número de barreras defensivas, representadas principalmente por los epitelios ciliados, los órganos linfoides, como las amígdalas y las diversas secreciones mucosas. Pero, tenemos que reconocerlo; dichas barreras no tienen siempre eficacia muy segura ni muy larga, precisamente por estar compuestas, a consecuencia de su contacto permanente con los cuerpos extraños, a fracciones frecuentes que rompen la continuidad de la cintura protectora, y a alteraciones funcionales, congestivas e isquémicas, que disminuyen su solidez. Por eso se ve, en cierto número de infecciones, que la angina es, por ejemplo, signo inicial de la enfermedad. Esto se comprueba en el sarampión, en la escarlatina, la gripe, la difteria, y a veces también en la fiebre tifoidea, el reumatismo agudo, la viruela, la meningitis cerebroespinal, etc. Hablamos aquí, nótese bien, de un síntoma inicial, no de las anginas secundarias, que no son sino localizaciones ulteriores de una generalización infecciosa, de una bacilemia. Es, en efecto, muy diferente el significado de estas dos clases de anginas; las anginas secundarias no nos interesan sino desde el punto de vista de la complicación, pues en cualquier otra región puede ser asiento de ésta, mientras que las anginas iniciales ponen de manifiesto la puerta de entrada por la que han podido invadir todo el organismo los microbios patogénicos. Y esta noción se impone con tanta fuerza, que hoy día, clínicos ex-

celentes han llegado a considerar ciertas infecciones, especialmente el sarampión y la escarlatina, como anginas y exclusivamente anginas, contagiosas sólo por los exudados anginosos, que producen al nivel de sus colonias bacacterianas, toxinas abundantes y peligrosas, las cuales, resorbidas o introducidas en la circulación general, determinan secundariamente todos los síntomas generales, como la fiebre, los accidentes nerviosos y las erupciones. Este proceso, por lo demás, es el proceso muy conocido de la angina diftérica, cuyo agente morbífico en resumen estrechamente localizado, no deja de producir, por sus secreciones tóxicas, accidentes generales de gran gravedad.

Puesto que en la región gular es donde tienen su puerta de entrada tantas infecciones, nos ordena la profilaxis que concedamos a dicha parte una atención sostenida, principalmente en los niños, cuyos medios de resistencia son más débiles, pues no han sido desarrollados aun por una lucha diaria y larga contra los gérmenes mortíficos, y en las personas predispuestas, ya por un estado diatélico ya por un exceso de trabajo constante, ya por las malas condiciones en que viven. Para unas y otras es necesario un examen frecuente, y no dejar el médico de hacer ciertos utilizar ciertos medicamentos, a la vez preventivos y curativos, como las gajas de perborato, mentol y cocaína, que son analgésicas y antisépticas, y, por esta última razón, bastan a veces para yugular las infecciones de mediana intensidad.

DR. PIG

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONÓMICOS
HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ
GERONA, 5.

MADERAS

Terriza Hermanos

acatan de recibir un cargamento de PINO ROJO
Grandes existencias de NOGAL SATEN, HAYA y PINO TEA
Serrería mecánica Precios sin competencia
Aguilar Martell, número 20 (antes Pescadores)

AUTOMOVILES DE ALQUILER

de la acreditada marca Oakland equipado para largos viajes, a cargo del conocido mecánico

ANTONIO ARIAS

PRECIOS MODICOS
Garage Inglés Sagasta, 4

Consulta ortopédica

JERÓNIMO FARRÉ GAMELL

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en las mayorías de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies de caucho esponjosos y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMÓN, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 del actual mes de Febrero.

Para todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico calle Juan de Mena, 23, 1.ª

Motores de aceites "Crosley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR
Conde Offalia, —ALMERIA.



PREPARE SU ORGANISMO PARA LA LUCHA

El frío y la humedad le traerán seguramente molestias

REUMÁTICAS
GOTOSAS
ARTRÍTICAS

si no limpia su sangre de impurezas, haciendo un verdadero lavado con

ARTRITINA

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 15

Entierro del actor Muñoz

Ayer recibió sepultura el cadáver del aplaudido actor don Miguel Muñoz.

Al entierro concurren numerosos escritores y actores.

En honor de Franco

En el Palace Hotel se ha celebrado la fiesta organizada por los diplomáticos americanos en honor del comandante Franco.

Pronunciaron brindis afectuosos el decano de los cónsules señor Trauman, el general Soriano y los representantes de la Argentina, Brasil, Perú y Portugal.

Dos obreros graves

De una casa en construcción en la calle de Santa Eulalia, se desprendió uno de los andamios.

A consecuencia del accidente dos obreros quedaron en gravísimo estado.

Lecheros encarcelados.-Clausura

Por orden del Gobernador señor Semprun han sido encarcelados tres dueños de lecherías, por haberseles probado que adulteraban el artículo.

También ha ordenado la clausura de tres vaquerías.

Agasajes a los aviadores

Desde Buenos Aires comunican que la Asociación Patriótica Española obsequió con un banquete a los aviadores.

Se pronunciaron discursos eucromiásticos.

A la fiesta hipica celebrada ayer concurren millares de personas, figurando toda la aristocracia.

El desfile fué brillantísimo.

Llegada del "Alsedo"

Ha fondeado en el puerto de Buenos Aires el destroyer "Alsedo".

Su entrada fué saludada con numerosas salvas y por

las sirenas de todos los buques.

En el muelle se encuentran las autoridades y un inmenso gentío que ovacionó a los marinos.

Estos, al desembarcar, abrazaron a los aviadores.

El "Alsedo" trajo dos hélices para el "Plus Ultra".

El Carnaval en Madrid

El segundo día de Carnaval, apesar del buen tiempo, estuvo muy desanimado.

Las máscaras eran muy escasas.

Salida de Franco

El comandante Franco, acompañado de Danvila marchará el sábado en un hidroplano al mar del Plata.

Al día siguiente volará sobre Montevideo, donde permanecerá cinco días.

Todavía no ha sido ultimado el viaje de regreso.

Escasez de carne

Desde hace días escasea la carne de vaca en Madrid, motivado por la elevación de precios que han alcanzado las reses.

En vista de ello, los abastecedores se retraen de hacer compras.

La falta se suplió con las carnes congeladas y las de ternera y cordero.

El Director general de Abastos prepara enérgicas medidas, incluso llegar a la incautación de las reses.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior	68'70
Id. 5 % amortizable	00'00
Id. 4 % idem	00'00
Banco de España	580'00
Español de Crédito	202'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	34'54
París a la vista	26'15
Dólar	7'09

Sanjurjo en Madrid

El alto Comisario general Sanjurjo ha celebrado hoy una conferencia con el jefe del Gobierno señor marqués de Estela.

El viaje lo hizo de incógnita,

no recibiendo nadie en la estación.

MUERTE DEL CARDENAL BENLLOCH

Madrid, 12

Ha fallecido en Madrid el cardenal arzobispo de Burgos señor Benlloch.

Este llegó a la corte desde aquella capital con el propósito de acompañar a los Reyes en su viaje a Málaga.

Como el cardenal se encontraba indispuerto, al venir a Madrid el doctor Tapia le operó de una supuración en los oídos.

A media noche del sábado se le presentaron síntomas de una coma diabética.

Siguientemente, el doctor señor Moreno Zancudo que le asistía, avisó a la familia la gravedad del caso.

El cardenal arzobispo pidió que le fueran administrados los auxilios espirituales, confesándose con el Secretario de cámara.

El fallecimiento ocurrió a las tres y media de ayer.

El obispo de Madrid Alcalá celebró la misa de agonizantes en su domicilio, asistiendo el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte.

El cadáver del cardenal señor Benlloch será embalsamado y se le trasladará a Burgos, donde recibirá sepultura

Honores al cardenal

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera, restablecido de su indisposición, reunió a los ministros en Consejo en el departamento de Guerra, acordándose tributar al cardenal Benlloch los honores de capitán general con mando en plaza.

La comitiva recorrerá las calles de Atocha, Plaza Mayor y Capitanía general, donde se despedirá el día.

El sepelio se celebrará el miércoles a las diez de la ma-

ñana, en la Catedral de Burgos.

La capilla ardiente.-Otros detalles

En el salón principal de la casa de los señores de Gallego, se instaló la capilla ardiente.

El cadáver del cardenal fué encerrado en un arca de caoba con adornos de plata, siendo embalsamado por el doctor Velasco.

Por la capilla desfilaron la infanta doña Isabel, el arzobispo de Toledo doctor Riga, el obispo de Madrid Alcalá, el Patriarca de las Indias y numerosas personalidades.

El cardenal que se á enterrado en la catedral de Burgos, transcurridos tres años se le trasladará a la capilla de la Virgen de los Desamparados, en Valencia, puesto que así lo dispone en su testamento.

El Rey envió un telegrama al Cabildo de Burgos, dándole el pésame.

Impresión en Burgos

La noticia del fallecimiento produjo gran impresión en Burgos.

Se suspendieron los festejos organizados para el Carnaval.

El Ayuntamiento se reunió en sesión extraordinaria, designando la comisión que acompañará al cadáver del cardenal Benlloch.

FUTBOL

Madrid, 15

Los partidos de ayer

Ayer se celebró el partido de fútbol entre los equipos Athletic y Racing.

En el primer tiempo dominó el primer equipo, haciendo un gol. En el segundo tiempo el equipo Racing atacó fuertemente, no logrando dominar al primero, el cual introdujo el segundo tanto de la tarde.

El partido terminó con dos a cero a favor del Athletic.

Tambien jugaron el campeonato de Bugby, venciendo el quince Gimnástico a la Equitativa por 28 puntos a cero.

El próximo domingo se celebrará en el campo de Cha Martín de la Rosa, entre los equipos Madrid y Gimnástica un match, el cual ha despertado gran interés.

En Valencia se ha verificado un partido entre los equipos Gimnástico y Stadium, resultando vencedor el primero por tres a cero.

En Oviedo jugaron el Stadium Avilés y Deportivo de Oviedo empatando a dos.

En Gijón jugaron el Stadium, que hizo dos tantos y Unión Deportiva, tres.

En Santander jugaron los equipos Racing y Artillero, venciendo el primero por seis a uno.

En Sevilla se celebró el partido amistoso, entre los equipos Sevilla y Gimnástica Madrileña, asistiendo numeroso público.

Venció el Sevilla por dos a cero.

En Barcelona jugaron en el campo de Tarrasa los equipos Español y Tarrasa, venciendo el primero por cuatro tantos a uno, conquistando el campeonato de Cataluña.

Tambien jugaron los equipos Europa y Gracia, siendo éste derrotado por dos a cero.

PERPEN

NOTA OFICIOSA

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE ALMERIA

No estando dispuesto a que por los antiguos profesionales de la política se hagan trabajos que desvirtuen el fin que me propongo con motivo de una definitiva y verdadera organización de la Unión Patriótica, me creo en el caso de advertir, que aquellos que a la misma deseen adherirse deben manifestármelo directamente, no pudiendo en su consecuencia dar valor a ciertas listas que recibo, por desconocer la autenticidad de las mismas y la libre voluntad de los que en ellas figuran. Almería 14 de Febrero de 1926. PABLO DE Castro.

JOSEFA GODOY LEAL
MATRONA DE LA FACULTAD DE GRANADA
Conde Oñalía, 6. pral.—Almería.

Cosas del Carnaval

Anteanoche, al dirigirse a su domicilio en la calle de Antonio Vico, don Rafael Angulo Arenillas, de profesión fotógrafo, al cruzar la placeta de Romero, se abalanzaron sobre dicho señor, Mariano Ubeda Valverde, Luis Diaz Iniesta, Francisco García Sánchez (a) El Pabancho y la mujer de vida pública Maria Hernández (a) La Almejera.

Estos disfrazados y en estado de alcoholismo, le causaron varias heridas que le fueron curadas en la casa de socorro.

También recibieron heridas a causa de haber sufrido algunas caídas, los tres primeros.

VIAJEROS

Ha marchado a Larva (Jaen) de excursión cinegética el doctor en medicina de esta Beneficencia provincial don Serafin de Torres y Bernabé, a quien acompañan su bella esposa y hermana política Pepita Cassinello.

—Para Madrid marchó en el correo de ayer el doctor en medicina, con residencia en la corte, don Guillermo Nuñez.

—Para Larva (Jaen), salieron ayer el comerciante don Manuel Carretero y el ingeniero agrónomo don Francisco Rueda Ferrer.

—Para Alamedilla marcharon en el mixto de hoy, don José Guillén Felices y don Manuel Enciso a quienes acompañan sus respectivas esposas.

—Ayer marchó a Palma de Mallorca, donde ha sido trasladado, el inspector de Sanidad de esta provincia don Juan Durich, a quien acompaña su familia.

Juzgado Municipal

DIA 15.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Diego García López, Eloisa Negrillo Caparrós y Juan Boga Contreras.

DEFUNCIONES.—Francisco Salas Mena, de 80 años, de miocarditis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Enriqueta R.», de Almuñecar, con 6 pasajeros y carga general.

Vapor «Peris Valero», de Cullera, con 16 pasajeros y carga general.

Vapor «Petrolea», de Garrucha, en lastre.

Vapor «Rius y Taulet», de Valencia, en lastre.

DE SALIDA

Vapor «Enriqueta R.», para Barcelona, con carga y pasajeros.

Vapor «Peris Valero», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Petrolea», para Cartagena, con aceite mineral.

Vapor «Rius y Taulet», para Avilés, con calamina.

Laud «Victoria», para Málaga, con gasolina.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Agradecidos

El alcalde accidental don Francisco Pérez Cordero nos ha enviado una cantidad en bonos de la Tienda Asilo, para su distribución entre los pobres.

El donativo lo hizo a la Alcaldía el Ingeniero de la S. A. «Pavimentos Asfálticos.»

Agradecemos el envío.

Hurto de prendas

La guardia civil del puesto del Puerto, ha detenido al vecino de esta capital Agustín de Haro García, habitante en las Cuevas de Callejón, autor del hurto de varias prendas propiedad de Dolores Puertas Durán.

Pastoreo abusivo

Ante el juez municipal de Gáldor ha sido denunciado José González Merino, por haber introducido varias cabezas de ganado lanar y cabrio en una finca propiedad de don Vicente Gómez Mercado, sita en el llano «El Barranco», término de Benahadux.

Petición de mano

Por doña Felisa Zamora, viuda de Alonso, y para su hijo don Emiliano, ha sido pedida la mano de la bella señorita Maria de los Dolores García Nofuentes, habiéndose con certado la boda para la próxima primavera.

Les enviamos por anticipado la enhorabuena.

Traslado

La clínica que don Jacinto Sastre tenía establecida en Boulevard 52, se ha trasladado a la calle del General Sotomayor número 12 (junto a las Damas Catequistas).

Detenido

Por la Guardia civil del puesto de Herrerías ha sido detenido el vecino de la barriada de Villaricos José Velasco Pinar, de 19 años de edad, autor del rapto de su vecina Maria Navarro Ortega, de 15 años de edad.

Recordatorio

La Administración de Rentas públicas de esta provincia ha publicado una circular recordando a los interesados las obligaciones tributarias a que les somete la ley reguladora de la contribución sobre utilidades.

Atropello

Francisco Fernández García,

habitante en los Molinos de Viento, conductor del autobus número 332, de esta matrícula, atropelló en la tarde del domingo último el puesto de churros que en la Rambla del Obispo Orberá tiene establecido Carlos Galindo Salmerón.

Los desperfectos fueron valorados en unas cuarentas pesetas.

Se vende

Cortijo situado en Sierra Alhambilla, con casa para el dueño y labradores, de cuarenta y ocho tahullas de riego, con naranjos y frutales y 300 fanegas de terreno montuoso, con abundante caza y pastos.

Darán razón: Manuel Gómez González, calle Real, número 31 izquierda.

Natalicio

La distinguida esposa de nuestro amigo el farmacéutico don Enrique Euciso, ha dado a luz felizmente un robusto niño, al que se le improndrá el nombre de Enriquito.

Enviamos nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Ingreso

Después de honrosas calificaciones, ha ingresado en el cuerpo de oficiales de Gobernación, el discreto abogado de Carboneras don José Hernández Casado, a quien sinceramente felicitamos.

SE ALQUILA

Un piso bajo en sitio céntrico. En esta Redacción se informará.

La Cámara Agrícola

Ayer mañana re reunió la Cámara Agrícola Oficial, bajo la presidencia del señor Rovira Torres, ocupándose de diversos asuntos de gran interés para la provincia.

Pordiosera detenida

La guardia municipal ha detenido a Rosa Bautista Carricando, de 67 años de edad, natural de Chirivel (Almería), por implorar la caridad pública, molestando a los transeuntes.

Detenidos

La Guardia civil de esta capital ha detenido a Miguel Céspedes Caravaca, de 22 años y a Juan López Salvador, de 17 años, quienes después de maltratarse de obras, produjeron un escándalo en la Plaza del Carmen.

Por escándalo

Adela González Oña, con domicilio en la calle de Orbaneja, ha denunciado en la Comisaria de Vigilancia, a Francisco Martínez Cruz, quien pretendió arrojala de la casa que habita, promoviendo el consiguiente escándalo.

Moderna Clínica Dental

Y

Laboratorio de Prótesis

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7. — Boulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

La experiencia de
que los chocol...

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Compañía Trasatlántica de Barcelona
Artes A. López y Compañía.
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Foto de un barco

Para Las Juntas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Huelva, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Cuzaco, Friburgo, Cádiz y Vigo. Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Mayo en el vapor MANUEL CALVO con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Febrero en el vapor P. DE SATRUSTIGUI con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Marzo en el magnifico vapor REINA VICTORIA EUGENIA con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Regia, 2, bajo.

TODAS LAS ASMAS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos
Rayos X y Electroterapia

Consulta de 2 a 4 Paseo del Principe, 32

Tarde o temprano entra el AMOR en las casas

Abrale de par en par las puertas de la suya y con menos tiempo y esfuerzo tendrá siempre limpios y brillantes los objetos de metal.

La pasta **AMOR** es la mejor y más económica para limpiar y pulir los objetos de cobre y latón.

De venta en toda España

CREMA SERVUS

PARA EL CALZADO

Brillante para calzados

Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI S.A. Badalona

Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO ASRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo!

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO

SÓLO VALE 5 Ptas

Hiperacigil ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, vómitos después de sus comidas, flatulencias, debilidad estomacal, suburis, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe, 9

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada cotería será autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina a la de Trajano.

Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, satería, corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S.A.

Aviñó, 9 Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis

EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA HECHO EL USO DEL

LIKOR DE POLO

POR RECONOCERLO SUS CONSECUTIVAS CATEGORIAS COMO EL MEJOR DENTIFRICO MAS DURESO ANTI-PLAQUE

BIANQUEA Y LIMPIA LA DENTADURA Y FORTALECE LAS ENCIAS LA PASTA AFRICA ORIVE.